УРОК 34

Клас 6
Тема  Температура повітря. Теплові пояси Землі
Мета:

навчальна – сформувати знання про температуру повітря та причини її змін;

розвивальна – розвивати первинні практичні навички аналізу і обробки результатів спостережень за допомогою математичної науки; 

виховна – виховувати у учнів свідоме розуміння значення спостережень за погодою

Тип уроку: комбінований.

Обладнання: підручник, мультимедійна презентація, атлас, фізична карта світу, глобус
Хід уроку

	Структурні ланки уроку
	Зміст уроку
	Методи, прийоми, обладнання, час.

	Перевірка домашнього завдання
	І. Запишіть у зошит варіанти відповідей (вказані на слайді):

1. Озоновий шар – це частина…

2. Верхня і найменш щільна з усіх оболонок земної кулі називається…

3. 78% в складі атмосфери належить…

4. найнижчий і найщільніший шар атмосфери…

5. на висоті 20 – 25 кілометрів в стратосфері розташований…

6. До верхніх шарів атмосфери належить…

7. Дихання і горіння забезпечує газ…

8. 80 % всього повітря і майже вся водяна пара зосереджені в …

9. Фотосинтез забезпечує газ…

10. Повітряна оболонка Землі, що обертається з нею під дією сили тяжіння називається …

11. В цій атмосферній оболонці повітря розріджене, сухе, утворюються лише перламутрові хмари…

12. Полярне сяйво утворюється в …

Варіанти відповіді:

1. Атмосфера.

2. Тропосфера.

3. Стратосфера.

4. Мезосфера.

5. Термосфера.

6. Екзосфера.

7. Озоновий шар.

8. Азот.

9. Кисень.

10. Вуглекислий газ.

Ключ: 3,1,8,2,7,4,5,6,9,2,10,1,3,5


	Географічний диктант

Слайд 1
Слайд 2


	
	ІІ. Охарактеризуйте верхні шари атмосфери
Шар

Межа 

t, o C
Характеристика 
Мезосфера

Від50-55 до 80-85 км

збільшується

Повітря сильно розріджене, утворюються сріблясті хмари

Термосфера

Від 80-85 до 800 км

Біля верхньої межі – майже 200 оС

Електропровідна, утворюється полярне сяйво

Екзосфера

Від 800 до1 800 км

Внаслідок сильно розрідженого повітря t не визначається  

Перехід у міжпланетний простір, утворюються магнітні бурі


	Робота біля дошки
Слайд 3



	Актуалізація опорних знань
	Як змінюється температура повітря в тропосфері?
	

	Розвиток первинних навичок обробки інформації
	Задача 1.
На рівні моря температура повітря становить +24оС. Яка температура буде на висоті 3 000 м. 

Розв’язування.

1000 м – 6оС

3000 м – хоС

1) Х=3000*6/1000=18оС – знизилася температура 

 2) 24 – 18 = 6оС

Відповідь: температура на висоті 3000 м – 6оС

Задача 2. 

На яку висоту піднявся літак, якщо температура повітря за бортом складає – 30оС, а біля землі +24оС?

Розв’язування.

1) 24 – (-30) = 24+30=54оС – різниця температур

2) 1000 м – 6оС

    Х м – 54оС

Х = 54000/6 = 9 км
Відповідь: висота польоту літака  9 км
	Розв’язування задачі
Слайд 4

Слайд 5 

	Мотивація пізнавальної діяльності
	Слухаючи прогноз погоди, ви напевне звертали увагу, що температура повітря в різних районах Землі відрізняється в один і той же час. В чому причина такого явища? Сьогодні на уроці ми з вами дізнаємося про це
	Повідомлення вчителя

	Оголошення теми уроку
	Температура повітря
На уроці ми дізнаємося від чого залежить розподіл температур на земній поверхні. Які способи обробки показників існують.
	Запис у зошиті
Слайд 6

	Актуалізація опорних знань
	Але для того, щоб працювати сьогодні необхідно пригадати деякі питання з математики:
1. Що таке середнє арифметичне?

2. Як знайти середнє арифметичне?

3. Що таке амплітуда?
	Бесіда

	Вивчення нового матеріалу
	Причини зміни температури.

І етап – запропонуйте всі можливі варіанти причин зміни температур на земній поверхні (2 учні записують на дошці запропоновані варіанти)

ІІ етап – проаналізуйте відповіді і оберіть ту, що здається вам правильною.
	Мозковий штурм
Слайд 7

	
	Температура – найважливіший показник погоди.

Найвищі температури – екватор, зменшується біля полюсів.

    
Радіус Сонця в 109 разів більше радіусу Землі.
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Тому сонячні промені розповсюджуються прямолінійно, що зумовлює різний кут падіння сонячних променів.


 Кількість сонячного тепла і світла, що надходить на поверхню, залежить найбільше від географічної широти місцевості. Це пояснюється різним кутом падіння променів Сонця на земну поверхню у різних широтах. Найбільше сонячного тепла надходить у районі екватора, тому що кут падіння променів Сонця тут майже постійно становить 90°. Найменше сонячного тепла отримують райони, що знаходяться біля полюсів, де кут падіння сонячних променів менший за 24°. Тому загальна закономірність у розподілі температур на планеті полягає у їх поступовому зниженні від екватора до полюсів. 
	Запис у зошиті

Розповідь вчителя, аналіз схеми
Слайд 8
Слайд 9

Глобус

	
	В прогнозі погоди найважливіший показник – температура. На метеорологічних станціях, де ведуть спостереження за погодою, температуру вимірюють через кожні 3 години, починаючи з 0 годин.
Встановіть години виміру температур.

0, 3, 6, 9, 12, 15, 18, 21


	Евристична бесіда

	Мотивація практичної діяльності
	Яку ж температуру вказують? (середньодобову)

Яким чином знаходять середньодобову температуру? І які температурні показники використовують в погодних характеристиках?
1. Для демонстрації змін температур будують графіки ходу температур.

2. Користуючись замірами температур визначають середні.

3. Важливим погодним показником є показник амплітуди коливання температур.


	

	Розвиток первинних навичок обробки інформації
	Час ви-мірювання

0

3

6

9

12

15

18

21

t, о С

-2

-4

-5

-2

0

+3

+2
+1
Побудова графіка температур:

а) будуємо вісь координат;
б) вибираємо ціну ділення;

в) наносимо дані;

г) з’єднуємо плавною лінією точки

червона лінія – температури вищі 0оС;

синя лінія – температури нижчі 0оС
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Знаходження середньодобової температури

(-2+(-4)+(-5) +(-2) +0 + 3 +2 + 1):8=(-2 -4 -5 -2+0+3+2+1):8 = (-13+6 ):8= -7:8= -0,9оС

Амплітуда коливання температур

А= max t – min t

А=3 – (– 5) = 3+5=8оС


	Географічний практикум
Слайд 10

Слайд 11
Слайд 12
Слайд 13

	Вивчення нового матеріалу
	Користуючись матеріалом підручника (стор. 103 - 104), визначить, які фактори впливають на зміну температур. (географічна широта, прозорість атмосфери, хмарність, напрям вітру, рельєф).
	Робота з підручником
Слайд 14

	
	Вивчіть умовні позначення кліматичної карти світу скажіть, як позначають температуру на карті

(Середні температури за допомогою ізоліній – ізотерм, а max t і min t – за допомогою відміток червоного і синього (чорного) кольору. 
	Робота з кліматичною картою атласу

	
	Користуючись підручником (стор. 104), запишіть у зошит визначення ізотерм.

Ізотерми – ізолінії, які сполучають точки земної поверхні з однаковими середньомісячною або середньорічною температурами
	Запис у зошиті
Слайд 15

	
	У відповідності до розподілу температур на поверхні землі виділяють 5 теплових поясів.



Розгляньте малюнок 59 (стор. 106) і скажіть:

Які теплові пояси виділяють?

· Один жаркий
· Два помірних

· Два холодних

Що є межею між тепловими поясами?

· Тропіки

· Полярні кола
	Слайд 16

	
	Об’єднайтеся в 4 групи.

Користуючись матеріалами підручника, коротким словником географічних термінів (стор. 105, 237, 238) дайте визначення:
І група – Північний тропік;

ІІ група – Південний тропік;

ІІІ група – Північне полярне коло;

ІV група – Південне полярне коло.

Представте результати
	Робота в групах

	Рефлексія
	Що ми вивчали сьогодні на уроці? Давайте повторимо. Я говорю певні твердження, якщо вони неправильні ви повинні показати мені, що холодно (потерти долоні, зігріваючи їх), а якщо правильні, значить тепло і ви радієте теплу, плескаючи в долоні.
1. Повітря атмосфери нагрівається від земної поверхні.

2. Температура на метеостанціях визначається за допомогою термометра через кожні 3 години.

3. Найнижча температура спостерігається опівдні, а найвища – опівночі.

4. Різниця між найвищою і найнижчою температурами називається середньодобовою.

5. Ізотерми – це ізолінії, які сполучають точки земної поверхні з однаковою середньорічною температурою.
6. 22 червня – день літнього сонцестояння. В цю добу в північній півкулі – найдовший день, а в південній – найкоротший.

7.  66о30’пн.ш. – Північне полярне коло, що є межею між жарким і помірним тепловим поясом.
8. 22 грудня – день літнього сонцестояння.

9. 21 березня і 23 вересня – це дні, коли сонячні промені однаково освітлюють північну і південну півкулі.

10. На землі існують п’ять теплових поясів: два жарких, один помірний, два холодних 
	Гра «тепло», «холодно»
Слайд 17

	Підведення підсумків уроку
	Оцінювання, мотивація оцінок   
	Виставлення оцінок у щоденники

	Домашнє завдання
	Вивчити параграф 20, 21, відповісти на питання після параграфів, заповнити таблицю – характеристику теплових поясів:
Назва теплового поясу

Межі

Характеристика


	Запис у щоденник
Слайд 18








